

Előfizetési feltételek

Magyarországon házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 6 hónapra 6 ft — kr.
 1 évre 12 ft — kr.
 2 évre 24 ft — kr.
 3 évre 36 ft — kr.

Hirdetések díja:

1 sorra 1 sorra 3 kr. Kereskedelmi
 hirdetések külön árkézdve nyel-
 ven részeselek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyitól tér sora 20 kr.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

és

kiadóhivatal:

Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir-

árugyár részvénytársaság

Főter 38. szám alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető

közlemények, mint az előli

zetések és hirdetések bér-

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Az új ev. ref. püspök.

Három havi gyász után örömmel virradt az erdélyi evang. ref. egyházkerületre. Folyó hó 18-án főpapot választott magának ez a nagy tekintélyű s négyszázezer lelkes képviselő egyházi testület. A választás szerencsés volt; olyan vezér neve került ki az urnából, akinek tehetségeiben, magas elméleti és gyakorlati képzettségében, önértékében, lelkiismeretességében és hitbizonyosságában megnyughat minden erdélyi református hízelma.

Dr. Bartók György neve program és biztosíték. Programra nézve, hogy az egyházkerületnek nagy előzetekkel létesített új intézményei okosság és buzgóság által biztos alapot nyerne és felvirágoznak. Programra nézve, hogy a református hívők érdeklődése a folytonos és aggodalmas és izgató pénzmanipulációk helyett az egyház belső erősségére, a hitélet intenzívítésére irányul, mely nélkül a legfényesebb intézmények sem érnek semmit. Programja az áldással kinálkozó s mindenki által melegen ohajtott és várt bekességnek, melyet huszonöt év óta nem tudott egyházunk megtalálni, s melynek hiányában sokszor ki voltunk szolgáltatva ellenségeink gúnyjainak, sőt országos méltán hangoztatott vádakra. Dr. Bartók György neve, ismert egyenlősége és önállósága biztosíték arra, hogy paraziták tolokodását pártfogásával vagy elnézésével elő nem segíti; az ő megfontolása biztosíték arra, hogy valamint eddig sem szenvedélytől, sem hiúságtól elkapatni magát nem engedte: ezután sem fog a merész képzelet szárnyain felegyarázva emelkedni ott, ahol biztos számításra kell támaszkodni. Bartók multja biztosíték arra is, hogy a modern tudást és a közügyek iránt élénken érdeklődő társadalmi férfit a puritán kálvinista pap jellemével egyesíti magában.

Nagy szüksége van az erdélyi ref. egyháznak a tulajdonosokra. Talán soha sem volt inkább, mint manapság. A felekezeti és faji ellentétek, melyek egy fél század óta újból föl vannak keltve és mesterségesen felélesztve hazarészünkben, különösen exponált helyzetet teremtettek számára az erdélyi magyarságot való kulturális küzdelemben s ezzel együtt a magyar állam fontos érdekeinek védelmében. A történelem arra tanít

bennünket, hogy e küzdelemben mindig legerélyesebben, sokszor meg éppen egyedül folytatta a kálvinista egyház. A mult hagyományai és a jelen életigényei nagy kötelességet rónak e tekintetben is a ref. egyház vezetőjére. Dr. Bartók egyénisége e tekintetben is megnyugtató és bizalmat kelthet mindenkiben. Minden ízében magyar és kálvinista, aki úgy gondolkozik, hogy a ker. emberiség nagy törekvéseit nekünk itt, az édes hazán földjén, ennek a boldogítástására kell valószínű. Nincs benne egy parányi kozmopolita érzület sem. Azért a mi örömmünk, kik őt egészen ismerjük, kétszeres a mai napon; az ő akaraterejében és tevékenységében az erdélyi magyarság előharcosait várjuk és reméljük.

De örömmel néz az a mai különösen Enyed városának polgáira, kik hosszú időn át hallgatták böles és mely meggyőződéssel áthatott tanításait; látták, mint az ifjuság buzgó nevelőjét; tapasztalták a város kulturális ügyeiben való fáradatlan munkásságát; és megszerették a híveit, az ő lelki igényeihez ragaszkodó lelkipásztor nemes lelkületét. Isten vezérére lépteit és áldja meg sikerrel az ő böles szándékait nagy tekintélyű és nagy felelősséggel járó új állásában!

L. I.

Az 1899. évi budget.

A mult hét végén véget ért a folyó évi állami költségvetés felett folyt képviselőházi vita s Lukács László pénzügyminiszter betérjesztette a tulajdonképeni budget-törvényt. Ezen a héten lefoly az appropriációs vita, mely után a költségvetés főrendiházi vitája következik. És így az 1899. évi állami költségvetés a megállapított időre, folyó hó végeig tető alá jöhet.

A beke jegyében kezdődött Széll Kálmán kormányása alatt az első budgetvita és a beke jegyében be is fejeződött. Egy nap alatt befejezte a t. Ház az utolsó budget, a pénzügyminisztérium előirányzatát. A vita igen rövid volt, csak három ellenzéki szónok beszélt, mire Lukács László pénzügyminiszter az ő sajátját képező alaposággal felelt a hozzá intézett kérdésekre s megerősítette az emelt kifogásokat. A pénzügyminiszter ez alkalommal tartózkodhatott a kiegye-

zési kérdésnek évek óta majdnem elkerülhetetlen, hosszadalmas taglalásától, miután az új kabinet kiegyezési politikáját a miniszterelnök nyilatkozatai tökéletesen kimerítve adták elő. Lukács miniszter tehát fokozott figyelmet szentelhetett a saját tárczájának és a béke-korszak áldása abban is kifejezésre jutott, hogy a fontos reformoknak egész sorát jelentette be a pénzügyminiszter. Beszédének különösen utolsó passzusát magas államférfiúi szellem hatotta át, melyben az államháztartásban az egyensúly fenntartásának szükséges, sőt elengedhetetlen volta mellett szállt síkra. Viharos eljenzés jutalmazta a pénzügyminisztert felőrs beszédeért.

Igy hát el lenne intézve az államháztartás előirányzata. Nyugodt lelekkel, a legszebb reményekkel teszi a nemzet Széll Kálmán kezébe ezeket a pénzeszközöket. Ha már Széll Kálmán kinevezésének tényét az egész országban pártkülönbég nélkül és a külföldön Magyarország minden barátja, a haladás minden barátja őszinte örömmel üdvözölte: ez az öröm ma, a költségvetés letárgyalása után, melynek folyama alatt ugy a miniszterelnöknek, mint a minisztérium tagjainak alkalmuk volt programjuk kifejtésére, büszkeséggé fokozódott és annak tudatává lett, hogy új, jobb idők intenek az országnak. A bucsúzó évszázad egy boldog korszak várományosává tette a magyar nemzetet a jövő évszázadra nézve.

A költségvetési vita alkalmával méltattuk az új miniszterek nyilatkozatait. Az egyes fejezetek immár könnyvve egyesítve fekszenek előttünk. Ez a könyv a modern Magyarország törvénykönyve. És e könyv homlokán az új miniszterelnök jelszava ragyog: Törvény, Jog és Igazság!

Ez a vezérmotívum méltó a legnemesebbek verejtékére. Az a férfi is Széll, aki ezt az eszményt átviszi a husba és vérbe. Szabadelvűség minden időszaki kérdésben és a legszigorubb konzervatívizmus a közjogi téren: ez az ő politikai kredoja. Így lép nyomdokaiba a nemzet nagyjainak, egy Deák-nak, egy Andrássy-nak. A magyar közélet e két gigászának kora óta senki sem védte a hatványos alapot oly szellemmel, oly eréllyel és magyarázta a kiegyezési törvény igazi értelmét.

Programjának egy részét már megvalósította Széll. A kiegyezési provizoriumot, a pénzügyi kiegyezést Hor-

TÁRCZA.

A papucs.

— Elbeszélés. —

Irtta: Guy de Maupassant.

A „Közérdek” eredeti tárczája.

(Vége.)

Egon óvatosan hatolt előre s a lombozon át egy ifjú lánykát vett észre, aki könnyű ruháskába öltözve, kezitelen lábait fűrésztötte a vízben. Czipők és harisnyák a harmatos fűben feküdtek. Kék kartonruhát vett és belemosolygott a víz tükrébe. Ugy tetszett, mintha a habok megszóktatni iparkodtak volna lábait s melyek hófehérek voltak, mint ama virágok az egykori Helikon nimfatorrásai körül.

Szőke haja szabadon ömlött vállaira, két oldalt jázminokkal teletűzve. Barna szemét hosszú szempillák övezték, homloka körül aranyzőke huncutkák játszódtak. Elmelázva hallgatta a fikon idestova ugráló madarak csicsérgését és midőn mosolyra fakadt, piros ajkai közül gyöngyházként csillogtak elő fehér fogai.

Hirtelen megrezzent a közeli bokor lombja. Meglepetve fordult hátra s ekkor észrevette Egont, ki idáig visszafojtott lélekzettel bámulta őt. Haragos sikolylyal löhögörva, végigszaladt a fűvön és villámgyorsan húzta fel czipőit. Két orcáját bíboros pir egette.

Egon udvariasan, levett kalappal lépett elébe.

— Szép kisasszony, — szólt mélyen meghajolva — bucsússa meg nekem, hogy oly szerencsétlen voltam önt megzavarni. Nevem Egon gróf, a kastély vendégeinek egyike és eljöttem, hogy czipellőjét visszaadjam.

— Ah, valóban? — válaszolt a leány zavartan... — hálával tartozom önnek, uram!

— De hogyan lehetett az, kisasszony, — folytatta Egon — hogy czipő nélkül tért vissza a kastélyba! A hosszú uton odáig bizonyosan megsebezhetette lábait!

— Nem a kastélyban lakom, uram, hanem abban a pavillonban, melyet innen az ágakon keresztül kivehet.

Egy szalmafedeles házra mutatott, melyet Egon csak most vett észre.

— Szüleinel lakik, kisasszony?

— Nem, — felelt zavartan — a dajkámaál.

— Szabad nevé tudnom?

— Mária.

— Édes anyja bizony szomorkodhatik, hogy oly messze van lányától, Mária kisasszony.

— Oh, mama nincs messze; ott lakik a kastélyban, Valentin nővéremmel.

A fiatal ember magába fojtotta a meglepetés kitérését.

— Uram! — beszélt tovább a leány összekulcsolt kezekkel, miközben vastag könyccseppek gördültek ki szeméből — ön a kastélyból jön? Beszéljen valamit a mamáról! Kérje meg mamát, hogy jöjjön ismét a dadához, mint azelőtt. Semmi, igazán semmi rosszat nem tettem, — higye el. Semmi okot nem adtam a haragra. Oh, mint szeretném megölelni, megcsókolni mamát!

— Kedves kisasszony, — szólt Egon megilletődve — szívesen megteszem, amit kíván. De nem fél-e, hogy a mama meg talál haragudni, hogy egy idegen a család ügyeibe beleavatkozik?

— Igaza van, felelt Mária szárnyaszegetten. — Ne szóljon mamának, mert haragudni fog reám.

— Testvéremmel azonban beszélhetek, ugy-e? ... Valentin boldog, számos udvarlója van.

— Oh, Valentin meg is érdemli szerencsét — kiáltott föl Mária önzetlenül. — Nővérem szép, igen szép. Igaz-e, hogy nemsokára férjhez megy? A könyvéken ugy beszélnek.

— Lehet, — szólt Egon gondtalanul. — Hát ön, — folytatta tréfásan — mikor gondol ön is erre?

— Én? — felelt szánalmas mosolylyal a leány. — Ugyan ki venne el engem szegény teremest... hozomány nélkül? Nem, uram. Ha Valentin beleegyezik, hogy háztartásában segédkezzem neki, majd felvigyázok gyermekeire, mert én szeretni fogom őket.

Egon meghatva szemlélte ezt az egyszerűséget, ezt a bájt. A leány a beszélgetés alatt mezei virágokat kötött csokorba. Kartonruhája gyönyörű alakot takart el, egészséges, kecses testalkot. Minden pillanatban hátra kellett simitania szőke fűrtjeit, melyek szemébe hullottak.

Hirtelen hangok hallatszottak a közelből és a szétváltó lombok közt előtűnt Valentin haragtól földült arcza.

— Anyám, — kiáltá a gyűlölet hangján — lássa csak, mit művel a kisasszony!

Mária holthaltvány lett; kezéből kihullottak a virágok s egy fatörzshöz támaszkodott, hogy el ne essék. Az összes vendégek Valentin köré gyűltek.

— Mama! — hebegett Mária... — mama!

Anyja feléje rohant, de Egon feltartá őt. Azután Mária elé lépett és meghajolt:

— Ne féljen, — szólt erős, határozott hangon. — A mesebeli elátkozott királyfi megfogadta, hogy csak azt veszi feleségül, akinek a barnavörös papucs a lábaira illik.

vátországgal, a védtörvény-provizoriumot már megszüntették, a költségvetést elintézték s az igazságügyminiszter szintén benyújtotta a törvényjavaslatot a kuria bíraskodásáról választási ügyekben. A független, a politikai pártüzelmektől ment bíró fog jövőre a választások, a legfontosabb polgárjog érvényesítése felett ítéletet mondani; oly reform ez, melynek fontosságát szükségtelen behatóan ecsetelnünk. Éveken át követelték azt, éveken át küzdöttek érte a nemzet legjobb, legelkelőbb szellemei. Szell Kálmánnak adott meg a sors kedvezése, hogy nevét e reformmal összeköthesse.

A magyar géniuszt meghajtja előtte zászlóját . . .

Püspök-választás.

A Magyar Polgár a tegnapielőtt lefolyt püspök-választást a következőképp írja le:

Az erdélyrészi ev. ref. egyházkerület püspök-választó rendkívüli közgyűlése ma délelőtt nyílt meg.

Az ev. ref. theologia disztermét jóval a gyűlés megnyitása előtt zsufolásig megtöltötték az egyházkerületi képviselők. Ott volt majdnem teljes számban a kerület papsága, a tanári kar, a felekezeti világi előkelőségei, köztük a Bánffyok, Bethlenek, Barcsayak, Kemények, Wesselényiek, Zeyek, — több főispán, egyetemi tanár, magasabb rangú állami tisztviselők stb. stb.

Az orsz. képviselők közül megjelentek: Barcsay Domokos, Bartha Miklós, gr. Bethlen Balázs, Fejérváry Károly, Kabos Ferencz, Sándor József, Simó Lajos, Székely György, Zeyk Gábor.

A karzatot a hölgy-közönség foglalta el.

Bartók György közfőjegyzőt, midőn 10 órakor a terembe lépett, zajos eljenzéssel üdvözölték. Bartók papi palástban volt. Mint püspök-helyettesre reá várt a kötelesség, hogy a közgyűlést megelőző imát elmondja.

A másik két püspök-jelölt: Bartha Lajos és Szász Gerő, nem jelent meg a gyűlésen.

Roppant érdeklődés mellett, de minden látható izgalom nélkül várta az egyházi képviselők sokasága a gyűlés megnyitását.

1/11 órakor lépett be Bánffy Dezső főgondnok, fekete kabátján a Szent-István-rend nagykeresztjével. Viharos eljenzés és taps zúgott föl a teremben. A lelkes ováció meg-megújult és perczeleg tartott, amíg lassan-lassan elcsillapult az eljen-zaj.

Ekkor Bartók György lépett a szószekre és gyönyörű imát mondott, nagyrészt a bibliából vett idézetekkel. A magas róptü, szép imádság mélyen meghatotta a gyűlekezetet.

Most br. Bánffy Dezső főgondnok rövid beszéddel megnyitotta a közgyűlést. Az elnöktől jobbra br. Kemény Kálmán és Zeyk Dániel főgondnokok, — balra pedig gr. Bánffy György, Simó Lajos főgondnokok és Bartók György püspök-helyettes foglaltak helyet.

Br. Bánffy Dezső elnök megnyitó beszédében meleg szavakkal emlékezik meg az elhunyt Szász Domokos püspök érdemeiről. Megjegyzi, hogy ennek a közgyűlésnek nem föladata kellően méltatni ama nagy érdemeket és intézkedni a megboldogult püspök emlékének megörökítése iránt. De erről annak idején illően gondoskodni fognak. (Általános helyeslés.) — A kerületi főgondnokok értekezletet tartván, helyesnek ítélték, hogy mentül hamarabb ejtessék meg az új püspök választása. Tehát a mai napra rendkívüli közgyűlést hívott össze, amelynek ugy szolván egyetlen tárgyát a püspöki szék betöltése képezi. Óhajtja az elnök, hogy a választás eredménye általános megnyugvásra találjon. Kívánatosnak tartja továbbá, hogy az ujon választandó püspök olyan férfi legyen, aki biztosítja a létrehozott alkotások tovább fejlesztését. A közgyűlést megnyitom! — végezte szavait br. Bánffy Dezső. (Lelkes eljenzés.)

A közfőjegyző mellé a jegyzői tiszt végzésére, az elnök ajánlatára, Bodor Géza, Borcsa Mihály és Kincses Gyula választottak meg.

Kádár János igazgató-tanácsi segéd-titkár olvassa a kerületi képviselők névsorát. Jelen volt a névsor-olvasásnál 237 képviselő.

Br. Bánffy Dezső elnök a közgyűlést határozatképesnek nyilvánítja.

Az igazgató tanácsnak az igazolásokra vonatkozó előterjesztése után Kiss József kézdi-egyházmegeyi jegyző leteszi a hivatalos esküt. Az eskümintát Bartók közfőjegyző olvassa.

A napirend az igazgató-tanácsi javaslat értelmében állapították meg.

Elnök bemutatja gróf Kuun Géza és Lázár Mihály főgondnokok leveleit, a kik betegség miatt kimentik távolmaradásukat.

Ezután elkezdődött a gyűlés színe előtt a püspök-választás.

Br. Bánffy elnök ajánlatára a szavazás ellenőrzésére Vágó Ferencz, Sándor József és Retegyi Sándor küldettek ki.

Kádár János segéd-titkár fogja olvasni a névsort. Az egyik jegyző jegyzi a szavazókat, a más a távolosabakat.

Elnök a közgyűlés figyelmébe ajánlja a tanácskozási szabályok 22-ik szakaszát, mely szerint — ha több jelölt van és az általános többséget egyik sem nyeri meg — a két legtöbb szavazatot kapott jelölt között új szavazás rendeltetik el.

Sándor József fölszólalása folytán elnök kijelenti, hogy a névsor fölolvasása után föl fog olvasatni a távol voltak névsora is, hogy azok is szavazhasanak, akik az első alkalommal elmaradtak.

Megkezdődött a titkos szavazás, amely valamivel 1/212 óra után ért véget.

Br. Bánffy Dezső — az ellenőrzésre kiküldött tagok közreműködése mellett — fölyvitotta az urnát és kiszedte a szavazatokat.

Pontban 12 órakor kihirdette az eredményt.

Beadott összesen 261 szavazat.

Ezekből kapott:

Dr. Bartók György 122-t,

Szász Gerő 87-et,

Bartha Lajos 52-t.

E szerint általános többséget egyik jelölt sem kapván, dr. Bartók György és Szász Gerő között új szavazás lesz.

Elnök a közgyűlést 5 perczele felfüggeszti.

Szünet után 1/41 órakor az elnök elrendeli a második szavazást, melynél már csupán dr. Bartók Györgyre és Szász Gerőre lehet szavazni.

A második szavazás is ugyanazok közreműködése mellett folyt le, akik az első vezették.

*

A második szavazás 1 órakor végződött és nyomban következett a szavazatok kiszedése. (Báró Bánffy Dezső elnök és a három püspök-jelölt egyik szavazásban sem vettek részt.)

Izgalmas érdeklődés kísérte a szavazólapok rendezését. Tudva volt, hogy a Bartha-párt nagy része a második szavazásra Szász Gerőhöz csatlakozott és akadtak olyanok, akik e miatt kétségesnek látták az eredményt. Hanem azért mégis általános volt az a nézet, hogy Bartók György győzelme kétségtelen.

Sűrű csoport képződött az elnöki asztal körül. Az urnából Sándor József vette elő és bontotta ki a szavazó-lapokat, melyeket aztán br. Bánffy Dezső osztályozott.

Többen számították a czedulákat. Egyszer csak fölhangozott az asztal mellől:

— Éljen Bartók György!

Ekkor már megvolt a többség. Az eljenzés pedig élénk, lelkes visszhangra talált a teremben és a folyosókon.

Br. Bánffy Dezső 1/22 órakor hirdette ki a második és most már döntő szavazás eredményét.

— Beadott összesen 255 szavazat. Ebből kapott:

Dr. Bartók György 145,

Szász Gerő 110 szavazatot.

Zajos eljenzés töltötte meg a termet. A hatalmas tetszésnyilatkozatok mindegyre félbeszakították az elnöki enunziációt. És megint vége-hossza nem volt az eljenzésnek, tapsnak, amikor br. Bánffy Dezső kihirdette:

— **Dr. Bartók Györgyöt az erdélyrészi ev. ref. egyházkerület megválasztott püspökének nyilvánítom.**

Mikort az eljenzés lecsillapult, — az elnök hozzátette, hogy az egyházi törvény értelmében a választás eredménye a vallás- és közoktatási miniszter útján legfelsőbb jóváhagyás végett ő Felsőége elé fog terjesztetni.

Most az elnök három tagu küldöttséget (A páthy Péter, Menyhart Gáspár és Koncz József urakat) menesztette az új püspökhöz, hogy meghívják a közgyűlésre. A püspök megérkezéig a gyűlést az elnök felfüggesztette.

1/22 órakor lépett Bartók György a küldöttség élén a terembe.

Mikor az elnöki emelvényen föltűnt, még tombolóbb erővel tört ki az imént elhangzott tetszés-zaj. Szakadatlan eljenzés, taps zúgott az új püspök felé, aki szembetűnő meghatottsággal fogadta a páratlan ovációt, amelyben lelkesen részt vettek azok közül is sokan, akik eddig ellenfeleihez tartoztak.

Br. Bánffy Dezső fölemelkedett helyéről és példáját a gyűlés tagjai is követték. Így üdvözölte az elnök lelkes, meleg szavakkal az új püspököt.

— Nekem kötelességem tudatni Méltóságoddal, hogy püspökké választott.

Meg van győződve, hogy egész odaadással, bölcs

körütekintéssel, mérséklettel és határozottsággal fogja betölteni tisztét a munka és a béke útján. (Élénk eljenzés.) Kifejezte végül a saját és a közgyűlés nevében a legmelegebb szerencsekívánatokat. (Lelkes, hosszas eljenzés.)

Dr. Bartók György remek beszédben válaszolt. Folytonos eljenzés közt jelezte az ismert főbb irányelveket, melyek őt püspöki minőségében vezetni fogják. Kegyelettel és nagy elismeréssel emlékezett meg elődeiről, különösen Szász Domokosról, akitől drága örökséget vett át. Gondoskodni fog az alkotások tovább fejlesztéséről. Most nem bocsátkozik programjának részletezésébe. Ebben az ünnepélyes perczen csupán arra szoritkozik, hogy püspöki nehéz kötelességei teljesítésében, a békés, odaadó munkában kikérje a főgondnokok, a papi és a tanári kar s az egyházkerület összes többi faktorainak szíves támogatását. Ő az erdélyrészi ev. ref. egyház vallási és nemzeti nagy feladatainak szenteli minden munkásságát, egész életét.

Szünni nem akaró viharos eljenzés kísérte az új püspök szívből fakadó és szívhez szelő szép beszédét. A közgyűlés ezután egyhangúlag elfogadta az igazgatótanács előterjesztését a püspöki özvegyek, illetve árvák lakás-illetményének megállapítása tárgyában, melyet dr. Kádár János segéd-titkár terjesztett elő.

A napirend 5-ik pontja értelmében végül megállapította a gyűlés, hogy az évi rendes közgyűlés május 25-én fogja kezdetét venni.

Br. Bánffy Dezső elnök erre a napirend letárgyalása után a gyűlést bezárta s értesítette a tagokat, hogy a jelen gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése végett holnap d. e. 10 órakor gyűlés fog tartatni.

A közgyűlés erre az elnök és az ujonan megválasztott püspök zajos eljenzése mellett két óra tájban véget ért.

Színház.

Szombaton „Himfy dalai“ Berczik irodalomtörténeti vigjátéka nagy közönséget vonzott, úgy szölvá az első igazán telt házat csinálta. A darab új, mint irodalomtörténeti vigjáték érdekes s ha netalán szorosan vett belbecsére s egyes részleteire nézve más véleményben is vagyunk, mint a fővárosi sajtó, mely ösztönösen tetszéssel és magasztalással halmozta el s ezzel egyidejűleg bőven ismertette is a darabot, ezt pertraktálni nem akarjuk, meglegeztünk annak kijelentésével, hogy a nagy közönség tetszéssel fogadta. Simon esztve játszott először igazi nagy és egyéniségének, szakma-körének megfelelő szerepet. Ő személyesítette úgy játékaiban, mint maszkban kitűnően Kisfaludy Sándort. Öntudatos fellépése, könnyed mozdulatai, intelligens komoly színészre vallanak, zengzetes szép hangját igen jól érvényesítette, nagyon szépen szavalt s ha így folytatja s fejleszti kétségtelen tehetségét továbbra is, — szép jövőnek nézhet elébe rögös pályáján. Örömmel valljuk őt városunk fiának, mit kiérezhetett a rokonszenves fogadtatásból is, mely ez esztve a szokottnál is bővebben kijutott részére. Partnere Székely Renée, ki Szegedi Róza kissé érthetetlen és némileg ellenszenves szerepét játszotta, nagy mérvű indispositioja folytán nem érvényesülhetett eléggé, látszott, hogy tanulmányozta szerepét, de az is látszott rajta, hogy betegesen játszik, mi nem is csoda, tekintve, hogy ugy szölvá napról, napra nagy szerepeket kell játszania. Nagyon jól játszottak Novák Irén, Bárdi és Fodor Szerena, ki igen kedves volt az elnyomott és roppant szerelmes leánya szerepében, különösen sikerült jelenete volt Bárdival, mikor észre akarja ezzel vétetni, hogy szereti s jó lenne őt venni feleségül, e jelenetet mindketten pompásan játszották meg és zajos tapsokat arattak. Jól festett és elevenen játszott Palugyai Vilma nadrágszerepében, mint Kisfaludy Károly. Nagyon jók voltak a korhű női és férfi jelmezek, látszik hogy Rakodczay igazgatónak mindeure kiterjed figyelmé és sokszor kimutatott helyes érzelme mellett a jelmeztanban is otthon van.

Vasárnap „Az édes“ Bokor új és nagyon kedves népszínműve került előadásra. Közönségünk valóban elismeréssel adózhat az igazgatónak, hogy minden jó új darabot bemutat. Az előadás igen jó volt, Székely Renée jól játszotta Katalin szerepét és igen szépen énekelt, sűrű tapsokat aratva dalaival. Fennivaló kedves volt Sárka szerepében Novák Irén. Morvay, Simon, Gulyás, Bárdi, Verbóczy járultak még jó játékkal az est sikeréhez. Mint mindig, ugy ez alkalommal is elismerés illeti a mintaszerű rendezést.

Kedden, az előzőhöz hasonló jó előadásban, a már ismertetett „Mozgó fényképek“ másodikban nevetette meg a közönséget.

Vegyes hírek.

— **Dr. Lengyel Vilmos** állami számvevőszéki titkár az állami számvevőszéki elnök utasításából jelenleg Nagyenyeden időzik és itt sorra vizsgálat tárgyává teszi a m. kir. adóhivatalt, a kir. államépítészeti hivatal pénzügyi osztályát, a honvédség, esendő-szárnyparancsnokság, kir. fegyintézet, vinczellér-képezde és kir. kultur-mernökség számosztályait.

— **Elhalasztott országos vásár.** A kereskedelmiügyi kir. miniszter megengedte, miszerint Abrudbányán az idei május hó 1-ei országos vásár május hó 8-án tartassék meg.

— **Sorozás.** Balázsfalván április hó 14-én és 15-én volt a sorozás. Az eredmény a mult évekhez mérten kevésbé volt kielégítő, amennyiben a sorozó köteleseknek alig 25% vált be. A sorozási aktus rendben, minden incidens nélkül folyt le. Vármegyénkben a legközelebbi sorozás Maros-Ujvártt lesz április hó 24., 25. és 26-án.

— **Az Alsófehérvármegyei Orvos-gyógyászerész-Egyesület** f. hó 17-én tartotta meg dr. Magyar Károly elnökletével rendes évnegyedes szakülését a városház nagytermében. Az igen látogatott szakülés folyó ügyeket tárgyalta és az ez évi vándorgyűlés helyének és idejének kitűzése és megállapításával az elnökséget bízta meg. A vándorgyűlés a folyó évben valószínűleg Maros-Ujvártt fog megtartani július, esetleg augusztus havában. A szakülés után az egyesület tagjai meglátogatták a fegyintézet különböző helyiségeit és berendezéseit, a fegyházban elhelyezett papirzacskógyárt és nyomdát, a lakatosműhelyt, a fegyház egyes zárkáit, börtönhelyiségeit, teljes elismerésüket fejezvé ki a tapasztalt rend, tisztaság és czélszerű berendezések felett. Ezután, tekintettel Nagyenyednek forrásvizrel való ellátásának napirenden levő kérdésére, megismerésként a honvéd-laktanyán alól levő bő és tiszta vizű hideg kut forrásokat és a Miltolai-kertben levő, állítólag vastartalmu kutat; az itt megejtett vegyi vizsgálat ilyen hamarosan el nem dönthette, ha vajjon e kut vize valójában tartalmaz-e vasat vagy sem? Ennek további vizsgálatára Papp János helybeli gyógyszerészt kérte fel.

— **Állategészségügyi kímutatás.** Veszetteg: Gyulafehérvár 1 udvar, Rühkőr: Alamor 1 udvar, Berve 4 udvar, Demeterpaták 2 udvar, Drombár 1 udvar, Gyulafehérvár, 1 udvar, Hosszutelek 1 udvar, Pókafalva 1 udvar, összesen 7 község 11 udvar. Serfőző: Akmár 1 udvar, Alvincz 5 udvar, Buzás-Bocsárd 1 udvar, Buzd 1 udvar, Gyulafehérvár 2 udvar, Karna 1 udvar, Krakkó 5 udvar, M-Becze 7 udvar, M-Csesztve 1 udvar, Pókafalva 2 udvar, Szarakaszó 1 udvar, Táté 9 udvar, Táté 9 udvar, Veresegyháza 11 udvar, Vingárd 4 udvar, összesen 14 község.

— **Rombolás** cím alatt emlékeztünk meg előző számunkban azon minősíthetetlen vandalizmusról, melyet előtünk ismeretlen tettes a sétatér tetején féltékenyen őrzött százados tölgy önkényű kivágása által elkövetett. Felhívtuk ez ügyre a rendőrség figyelmét és elévülni a dolgot nem engedjük. Mindezeideig ez ügyre vonatkozólag a rendőrségtől semmi értesítést nem vettünk és ez okból melegítjük fel az ügyet s felhívjuk figyelmét a fővárosi rendőrség eljárására, mely ha a sajtó valamely ügyben interpellálja, kötelességének ismeri az ügy mibenlétét megvilágító értesítés közlését a sajtó útján!

— **Az Emke közgyűlése.** Mint ismeretes, az Emke ez évi közgyűlést Gyulafehérvártt fogja tartani. A gyulafehérvári fiókkör ez ügyben e hó 9-én gyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy szeptember hó 10-ét fogja a közgyűlés napjául ajánlani. Azután újra szervezte a választmányt és több folyó ügyet intézett el.

— **Hajók összeütközése.** A milyen arányban csökken a technika haladásával az elsülyedt hajók száma, annyan rohamosan nő a nemzetközi forgalom a tengereken, ép oly ijesztő gyorsasággal emelkedik az összeütközések száma. Egy kiváló szakember, Werner német ellentengernagy értekezik egy folyóiratban egész részletességgel ezen borzalmas katasztrófák elhárításáról. Mindenekelőtt a nemzetközi tengerhajózási jog megváltoztatását kívánja. A 16-ik §. így szól: „Ködös időben, vagy hóhulláskor minden hajó köteles mérsekelt sebességgel haladni.” Ez azonban nagyon tág meghatározás és teljességgel nem felel meg. Egy modern személyszállító gőzösnél ez a mérsekelt sebesség még mindig 12—15 mértföldnyi s ilyen esetben az összeütközés veszedelemé még nagyon is fenyegető. Határozottan meg kellene szabni az egyezményben a gyorsaság maximumát. Ha pedig az összeütközés mégis megtörténne, arra az esetre sokkal tökéletesebben kellene gondoskodni mentőeszközökről. Most ez a legtöbb hajón annyira el van hanyagolva, hogy a személybiztonság alig-alig van figyelembe véve. Mentőcsóna-

kok, övek oly nagy számban tartandók készletben, hogy eleve ki legyen zárva az a csunya élet-halál-harc, amely a veszély pillanatában mindannyiszor kifejlődik a veszélyben forgó emberek között, akik egymás holttestét át törekesznek menekülni.

— **„Hasznos Tanácsadó.”** Kinek ne volna arra szüksége? Hát még amikor évenkénti potom 2 forintért szert tehet egy ilyen hű tanácsadó és szórakoztató jó barátira, mint amilyen a „Hasznos Tanácsadó” című képes családi lap, mely husvét vasárnapján jelent meg Gerő Attila ösmert költő és műfordító szerkesztésében és a „Hasznos Tanácsadó” betéti társasága kiadásában? A lap mindenkinek, aki egész évre előfizet, ajándékkal adja Benedek Elek „Magyar Nép-költés gyöngyei” című gyönyörű és diszkötésű művét, melynek bolti ára három forint, azaz egy forinttal több, mint az előfizetési összeg. Tehát a „Hasznos Tanácsadó” egy forintot fizet rá mindenkinek, aki járattja a lapját. Ezenkívül száz meg száz olyan tanácsot közöl, a mezőgazdaság és háztartás köréből, mely maga egy vagyonnal felér, aki e lapból mutatványszámot kér, és arra elő is fizet, hű marad mindig hozzá. Az első szám tartalma a következő: Szabolcska Mihály: Idehaza járok. Vers. Jakab Ödön: A „Hasznos Tanácsadó”-ról. Heltai Jenő: Dal. Vers. Ágai Adolf: Az első gyermek. (Képpel.) Gerő Attila: Mese a tavaszról. Vers. (Képpel.) Benedek Elek: A vér. Muzslai János: Márczius hó. Vers. Gyalui Tibor: Az iróasztal. (Képpel.) Temérek: Visszaemlékezések Petőfira. (Képpel.) Varsányi Gyula: Csak beszéld el... Vers. Dr. Somorjai Pál: A rózsás arcú szűz. (Képpel.) A Hasznos Tanácsadó ajándéka. Budapesti Életképek. Hoffman Ottó: Népszerű tudomány. (Képpel.) — Irodalom és Művészet. Mezőgazdaság és Kertészet. Konyha. Háztartás. Egészség és Szépség ápolása. Ruházat és fehérnemű. Házi Vegyszerek. Házi Ipar. — Hirdetések. — A lap szerkesztősége Erzsébet-körút 41. sz. a. van és bárkinek szívesen ad levelbeli tanácsot is, ha rászorul, kiadóhivatala meg Ferenciek-tere 6. sz. a. van, hová az előfizetési pénzek küldendők.

— **Petike.** — Vörösmarty után szabadon. — Busmogorván ül Petike, ha ha ha! Péter és bú! a mennykőbe, mi baja? Anyja kémli hű szemekkel. Jó öreg! Azt gondolja, fiacskája tán beteg. — Kell galuska, Peti fiam, eszel-e? — Dehogyan eszem, dehogyan eszem, ki vele! — Kell bor, édes, szép fiacskám, iszol-e? — Dehogyan iszom, dehogyan iszom, el vele? — Kell-e sarkantyú csizmára, Petikém! Kalpagodra toll, mentédre rókaprém? — Mit nekem toll, mit nekem prém, sarkantyú, Ha szívemben, mint a róka, rág a bú! Egy barátom van nekem csak: a halál; Az, tudom, hogy innen-onnan lekaszál! — Az egekre, Peti fiam, meg ne halj, Anyi benned a sóhajlás, mint a raj. Átidézsem tán Juliskát, láthatnád? — Sohse lássam közelemben a csalfát. Kijátszotta a szívemet galádul, Megvigasztal majd a halál magátul. — Fizessék a „Pillangóra” tán elő? Szól sováran Péter s nagyot is nyel ő: — Azt! Attól a tetszalott is felderül, S hihetetlen, mily kevésbe is kerül!

A „Pillangó” előfizetési ára egész évre csak 4 frt, fél évre 2 frt. Előfizetni lehet a „Pillangó” kiadóhivatalánál Budapesten, VI., Teréz-körút 35.

Irodalom.

Jubileumi Emlékkönyv.

A kolozsvári egyetemi kör, mely a jelen év tavaszán fogja megünnepelni negyedszázados fennállásának jubileumát, ebből az alkalomból egy nagyszabású díszes Emlékkönyvet ad ki, mely magában foglalja az egész kolozsvári egyetemi ifjuság multját és jelenét.

A kör a könyv szerkesztésével Gergely György egyetemi kör elnököt és Bodor Antalt, a „Kolozsvári Egyetemi Lapok” mult évi szerkesztőjét bízta meg, kik már hozzáláttak az Emlékkönyv összeállításához, s a napokban küldték szét az előfizetési felhívást.

A könyv tartalma körülbelül a következő lesz: Első sorban közölni fogja az „Egyetemi Kör” 25 éves multjának kimerítő pontos történetét, továbbá röviden a többi ifjusági egyesületeknek, u. m. a joghallgatók, bölcsészettanhallgatók, orvostanhallgatók és gyógyszerészek segítő-egyletének, a Mensa Akademiának az E. K. E. egyetemi osztályának, a rövid életű ének-és zeneegyletnek s végül magának az egyetemnek történetét.

Megemlékezik a magyar diákkongresszusok és a türini nemzetközi diákkongresszus lefolyásáról és általában a diákszövetségi törekvésekről.

A történelmi részt az ifjusági közélet terén egykor kiválóbb szerepet vitt egyének által irt visszaemlékezések fogják kiegészíteni, melyek közvetlen meleg hangjuknál fogva nagyban elősegítik az illető kor szellemének megértését.

A második rész az Egyetemi Kör ez évi működésével és jelenlegi állapotával foglalkozik. A kör tagjai és disztagjai névsorának közlése mellett beszámol az önképzőkör és a tudományos szakosztályok ténykedéséről s az év folyamán rendezett ünnepélyek lefolyásáról. Ezzel kapcsolatban részletesen kiterjeszkedik a kör kezdeményezésére, ez év folytán már megalakult, vagy alakuló félben levő egyesületek, intézmények állapotára, minők az university extension, egyetemi körök, franczia és német nyelvű társalgási esték, egyetemi betegsegélyező egyesület, diák-otthon, atletikai és sport-klub stb.

Természetesen megemlékezik a többi ifjusági egyesületek jelenlegi helyzetéről is.

Külön cikkekben méltat az ifjusági életben a multban vagy a jelenben felmerült mindennemű nagyobb-szabású mozgalmat. (Politikai, nemzetiségi, párbaj elleni stb. mozgalmak, pártalakulások.)

A szöveget számos kép fogja díszíteni. A negyedszázados kolozsvári ifjusági élet legkimagaslóbb alakjainak, első sorban a kör elnökeinek s a választmány tagjainak arcképei, az egyetemi kör helyiségeinek, az egyetemi épületeknek képei.

A körülbelül 2—300 oldalra terjedő vaskos kötet előfizetési ára fűzve 2 frt, kötve 2 frt 50 kr.

Az előfizetési díjak a gyűjtővelekkel együtt f. évi április hó 30-ig az Egyetemi Körbe (Jókai-u. 4. sz. alá) a cím és lakás pontos megjelölésével beküldendők annyival is inkább, mivel a könyvből csak annyi példányt nyomtatnak, amennyi az előfizetők száma lesz. Az előfizetők névsorát a könyv végén közölni fogják.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Az üzlet élénk folyamata — melyet az ünnepek után ismét felvett volt — megmaradt a lefolyt héten és különösen a kisgazdák szerzik be most szükségletüket, miáltal az előrehaladt évad daczára is igen jelentékeny a forgalom. Az egyes magfélék valamennyije főtartotta a mult heti árait. Vöröslóhere iránt folyton megmaradt az élénk érdeklődés. Luczernának szintén jó kereslete volt. E lefolyt héten is sok luczernát kínáltak látszólag olcsó árak mellett, de hogy miféle minőségek ajánlottak ezen olcsóság révén, arról érdekes adatokkal szolgálhatna a királyi magvizsgáló állomás.

Takarományrépa magból továbbat is tetemes mennyiségek kerültek eladásra; a forgalmat megkönnyíti azon körülmény, hogy még a legjobb és legmegbízhatóbb minőségű magból fedezhető a szükséglet.

Muharmagból valamelyes került eladásra.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Selyem-damaszt

75 krtól 14 frt 65 krig méterenkint, — valamint fekete, fehér és színes **Heeneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak** postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — **mintákat pedig posta fordultával** küldenek: **HENNEBERG G. selyemgyárai** (es. és kir. udvari szállító) **Zürichben.** Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. (5)

2016—1898. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Barabás Mihály végrehajtatónak Gruja Vaszilie végrehajtatást szenvedő ellen 50 frt s jár. iránti végrehajtatásos ügyben Balázsfalva falu 48. számú tjkvben foglalt A + 1. r. 85, 86. hr. számú ingatlanára 188 frt; + 4. r. 359. hr. sz. 60 frt; + 7. r. 621. hr. sz. 35 frt; + 8. r. 644. hr. sz. 56 frt; + 9. r. 683. hr. sz. 13 frt;

+ 11. r. 732. hr. sz. 18 frt; + 12. r. 790/1. hr. sz. 158 frt; + 15. r. 573/2. hr. sz. 16 frt; + 16. r. 308/2. hr. sz. ingatlanára 158 frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtást elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1899. évi május hó 6-án d. e. 10 órakor Balázsfalva falu községében megrendendő nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fogjuk adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósi telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1899. évi december hó 5-én.

Haubensild Károly
telekkönyvi kiadó.

1782 1-1

571-899.

k. b.

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága 19149-V/99. sz. a. kelt, az Alvincz-község határában elfoglalt földterületek kisajátítása iránti eljárást engedélyezvén: a kisajátítási eljárást d. e. 9 órai megkezdési idővel és Alvincz állomás összejöveteli helylyel 1899. évi május hó 5-re tűzöm ki.

Miről érdekeltek azzal a megjegyzéssel értesítetnek, hogy a vasuthozai kisajátítási terv és összeírás a törvényszerű 15 napi közszemlére Alvincz községében vannak kitéve, ahol azok, a tárgyalás napjáig, a hivatalos órákban betekintethetők.

A kisajátítási terv megállapítása felett az eljárás során akkor is érdemleges határozat lesz hozva, hogyha az eljárás az érdekeltek részéről senki sem jelenik meg.

Alsófehér vármegye közíg. bizotts. elnökétől.

Nagy Enyeden, 1899. április 11-én.

Zeyk Dániel

1781 1-1

főispán, a közíg. bizotts. elnöke.

41. számhoz
tkkvi 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósi mint telekkönyvi hatóság közírre teszi, hogy Roth Terézia végrehajtónak Schmidt Johann végrehajtást szenvedő ellen 29 frt 54 kr s jár. iránti végrehajtásos ügyében a monori 178. számú tjkvben foglalt A + 1. r. 340 hr. sz. ingatlanára 160 frt; + 2. r. 498. hr. sz. alattira 7 frt; + 3. r. 606. hr. sz. a. 3 frt; + 4. r. 842. hr. sz. 11 frt; + 5. r. 1121. hr. sz. 60 frt; + 6. r. 1555. hr. sz. 45 frt; + 7. r. 1564, 1572. hr. sz. 80 frt; + 8. r. 1656. hr. sz. 14 frt; + 9. r. 2404/3. hr. sz. 3 frt; + 10. r. 2937. hr. sz. 6 frt; + 11. r. 3028. hr. sz. 9 frt; + 12. r. 3247/3. hr. sz. 11 frt; + 13. r. 3281/b/1 hr. sz. 49 frt; + 14. r. 3456/b hr. sz. 15 frt; + 15. r. 3914, 3915. hr. sz. 53 frt; + 16. r. 3925. hr. sz. 16 frt; + 17. r. 4121. hr. sz. 35 frt; + 18. r. 4211. hr. sz. 21 frt; + 19. r. 4643, 4644, 4645, 4646 hr. sz. 25 frt; + 20. r. 5222/c, 5223. hr. sz. 128 frt; + 21. r. 5242, 5243. hr. sz. 62 frt; + 22. r. 5381/a, 5382/a hr. sz. 68 frt és + 23. r. 5799. hr. sz. ingatlanára 20 frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1899. évi május hó 20-án d. e. 10 órakor Monora községében megrendendő nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fogjuk adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi kiadóhivatala.

Balázsfalván, 1899. évi január hó 22-én.

Haubensild Károly,

kir. telekkönyvi kiadó.

1780 1-1

Sz. 870-1898. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbírósi mint telekkönyvi hatóság Solyosy és Koshé gépgyáros cég javára 145 frt hátralék váltóóke, ennek 1898. évi február hó 15-től járó 6% kamatai, 7 frt 80 kr jelenlegi, ugy az ezutáni költségek, Bró Bors és társa cég javára 1200 frt tőke, ennek 1897. évi január 3-tól járó 6% kamatai, 3 frt 10 kr óvási, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj, 79 frt 15 kr per és végrehajtási, 13 frt 80 kr árverésérei, ugy az ezutáni költségek erejéig.

Ugyszintén az ezennel esatlakoztatott végrehajtók, és pedig dr. Garda Kálmán nagyenyedi ügyvéd javára 150 frt tőke, ennek 1897. január 1-től járó 5% kamatai, 8 frt 70 kr eddigi, ugy az ezutáni költségek erejéig és Heller Jakab javára 484 frt 75 kr tőke és járuléka erejéig Bellováry György végrehajtást szenvedő ellen a végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-cz. 146. §-a alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbírósi) területén

levő csekelaki 26. sz. tjkvben A + 1-8, 10, 13-16, 18, 20-32. rendszám alatt felvett s Bellováry György végrehajtást szenvedő levén álló 70, 71, 72, 73, 74, 161/1, 161/2, 164, 165, 220, 221, 222, 223, 342/2, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 349/a, 349/b, 350/1, 351/2, 352, 354, 357/2, 358, 359, 360, 361, 355/2, 365/5, 423, 477/2, 1003, 1004, 1905, 1006, 1035, 1036, 1037, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042, 1047, 1048, 1049, 1050, 1060/2, 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 1066, 1067, 1068, 1069, 1070, 1136, 1248, 355/3, 356, 353, 355/1, 192, 193, 365/2, 426, 496/2, 497, 498, 499, 500, 1026, 1026/a, 1027, 1028, 1029, 1056/3, 1057, 362, 363, 364, 365/a, 943, 944, 945, 946, 947/1, 1130/1. és 1242/1. hr. számú ingatlanokra, ezeknek együttesen árverés alá bocsátása mellett, 4321 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban, továbbá a Solyosy és Koshé gépgyáros cégnek fent részletezett követelése kielégítése végett a csekelaki 105. sz. tjkvben felvett s Bellováry György végrehajtást szenvedő és tulajdonostársa Bellováry Kata férj. Rác Elek néven álló ingatlanokra 58 frt és a 107. számú tjkvben A + 1, 2. rendszám alatt felvett s Bellováry György nevén álló 1058/2, 1059/1 és 365/4, 2. hr. sz. ingatlanokra 200 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1899. évi április hó 24-ik napján délelőtti 10 órakor Csekelaka község házaul fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fogjuk adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban letenni. A bánátpénzü letett értékpapirokat tartozik a verő az árverés jögeire emelkedéstől számított 30 nap alatt az ingatlan becsárának 10%-át tevő készpénzzel kieserélni.

A kir. járásbírósi mint telekkönyvi hatóság

Maros-Ujvárt, 1898. november hó 30-án.

1778 1-1

Solyom

kir. aljárásbíró.

Magas jutalékban

részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásával egy nagy pénzüzetet (részenyitársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Mercator” címen: **Eckstein Bernát** hirdetési irodájába Budapest, V., Fűrdő-utca 4, intézendők.

1788 4-5

Könyvnyomda.

Könyvkölészat.

A NAGYENYEDI

KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonló vállalattal versenyezni ugy a munkák olcsó árai, mint azok izléses kiállítása tekintetében.

A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekek részére mindennemű **iskolai szerek**, papir, tinta, tintatartók, tollak, tollnyelek, írónok, palatáblák, palavesszők, vonalzó, **rajzeszközök**, festékek, esetek, rajztáblák, rajztömbök, torlógummik, szivacsok, **könyvtáskák** stb. stb. kiosnyben és jutányos árak mellett szerezhetők be.

Megrendelések bárhol megjelenő **könyvekre, hírlapokra és folyóiratokra** elfogadtatnak s pontosan teljesíttetnek.

Elvállal mindennemű **könyvkötői** munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

A „Közérdek”

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, **hirdetések közlésére kiválóan alkalmas.**

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

Megrendelések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a.
(Leányiskola épülete.)

Nyomatványraktár.

Írószer-kereskedés.